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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. Зміни, що відбуваються в економіці та 

одному з найважливіших її секторів – банківському, показують, що банківський 

сектор залишається вразливим по відношенню до впливу деструктивних 

факторів зовнішнього середовища. Ситуація, яка склалася в банківському 

секторі України в останні роки свідчить про те,  що українська банківська 

система ще не набула необхідного запасу міцності, а багато банків відчувають 

труднощі в нарощуванні капітальної бази і підтримці миттєвої та поточної 

ліквідності. Ряд банків залишається в нестійкому фінансовому становищі, їх 

надійність викликає сумнів. Недовіра до окремих банків негативно 

позначається на ситуації в банківському секторі, стримує інвестиційну 

активність населення і підприємств, уповільнює приплив іноземних інвестицій 

в Україну. 
 

В даному контексті важливим постає вирішення питань, що відносяться до 

визначення ознак фінансової стійкості банку, а також розробка нових методів 

та механізмів забезпечення високого рівня фінансової стійкості комерційних 

банків та банківської системи загалом. 
 

Таким чином, актуальність теми дослідження зумовлена необхідністю 

подальшого вивчення комплексу питань, пов’язаних з вирішенням проблем в 

галузі формування ефективного механізму функціонування комерційних 

банків, що забезпечить відповідний рівень їх фінансової стійкості. 
 

Значний науковий внесок у розробку теорії банківської справи взагалі та 

управління фінансовою стійкістю банків зокрема, внесли такі зарубіжні вчені, 

як Е. Гілл, X. Грюнінг, Е. Доллан, Т. Кох, Е. Рід, Л. Роджер, П. Роуз, Дж. Синки, 

Ю. Масленченков, А. Тавасиев, Е. Тарханова, Г. Фетисов та інші. Серед 

вітчизняних вчених, які присвятили свої наукові праці оцінці та управлінню 

фінансовою стійкістю банків варто виокремити Г.М. Азаренкову, 

О.І.Барановського, О.В. Васюренка, А.О. Єпіфанова, Л.О. Примостки, Р.В. 

Михайлюк, О.Л. Малахової тощо.  
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Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є проведення 

економіко-теоретичного аналізу сутності фінансової стійкості ПАТ  

«Райффайзен Банк Аваль», виявлення внутрішніх резервів підвищення 

ефективності даного процесу та розробка пропозицій щодо оптимізації 

забезпечення фінансової стійкості банку. 

Для досягнення поставленої мети передбачено вирішення наступних 

завдань: 

- дослідити сутність фінансової стійкості комерційного банку; 

- охарактеризувати поняття інформаційне забезпечння фінансової 

стійкості банку та методичні підходи до оцінки фінансоовї стійкості банку; 

- провести загальну характеристику фінансоовї діяльності ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль»; 

- проаналізувати показники ліквідності та ефективності використання 

капіталу, а також рівень фінансової стійкості досліджуваного банку; 

- запропонувати механізм забезпечення фінансової стійкості ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль»; 

- дослідити сучасний стан банківської системи України та тенденції 

забезпечення фінансової стабільності банківської системи України загалом; 

- провести обгрунтувати економічної ефективності запроонованих 

шляхів забезпечення фінансової стійкості ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» на 

основі параметричного моделювання для проведення стрес-тестування 

антикризового управління діяльністю банку; 

- провести аналіз стану охорони праці та безпеки в надзвичайних 

ситуаціях. 

Об’єктом дослідження є діяльність ПАТ  «Райффайзен Банк Аваль» в 

частині забезпечення фінансової стійкості. 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних та практичних 

положень щодо забезпесння механізму управління фінансовою стійкістю банку. 

Методи дослідження. У процесі дослідження використовувалися такі 

загальнонаукові методи пізнання, як: теоретичне узагальнення, порівняння та 
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систематизація (при дослідженні сутності понять “фінансова стійкість”; 

визначенні рівнів фінансової стійкості; виділенні факторів, що впливають на 

фінансову стійкість банку); порівняння (у процесі виявлення спільних і 

відмінних рис методик оцінки фінансової стійкості банку); системного аналізу; 

методи аналізу та синтезу, індукції та дедукції, метод групувань, економіко-

математичний метод. 

Інформаційна база роботи. Інформаційною базою дослідження є чинні 

законодавчі та нормативні акти, що регулюють діяльність банків, офіційні 

матеріали Державного комітету статистики України, Національного банку 

України, фінансова звітність ПАТ  «Райффайзен Банк Аваль», праці 

вітчизняних і зарубіжних науковців. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

теоретичних положень та практичних рекомендацій щодо забезпечення 

належного рівня фінансової стійкості банку: 

- подальшого розвитку отримало визначення сутності фінансової 

стійкості банку, що визначається наявними внутрішніми резервами банку;  

- доповнено ознаки визначення фінансової стійкості банку; 

- обґрунтовано використання запропонованого механізму забезпечення 

фінансової стійкості  ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» на основі анткризового 

управління, базуючись на параметричному моделюванні для проведення стрес-

тестування оцінки його ефективності. 

Практичне значення роботи полягає у тому, що отримані результати 

можуть впроваджені у діяльності ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» з метою 

забезпечення належного рівня його фінансової стійкості.  

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу, шістьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Загальний обсяг 

роботи складає 137 сторінок комп’ютерного тексту, у тому числі 27 таблиць, 22 

рисунки, список використаних джерел з 104 найменувань, 6 додатків на 10 

сторінках. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ  РОБОТИ 

 

У ВСТУПІ подано загальну характеристику роботи, обґрунтовано 

актуальність теми дослідження, мету і завдання роботи, об’єкт, предмет, 

описано наукову новизну і практичну значимість отриманих результатів. 

У першому розділі «Теоретичні засади забезпечення фінансової 

стійкості банку» проведено аналіз наукової літератури з питання забезпечення 

фінансової стійкості комерційного банку.  

У другому розділі «Аналіз фінансово-господарської діяльності ПАТ 

«РАЙФФАЙЗЕН БАНК АВАЛЬ» проведено загальну характеристику 

діяльності ПАТ «Райффайзен Банк Аваль», досліджено інформацію щодо 

поточних нагород банку. Встановлено, що для підтримки бізнес-діяльності РБІ 

управляє представництвами та сервісними філіалами у окремих країнах Азії та 

Західної Європи, а дочірні банки групи працюють в різних країнах Центральної 

та Східної Європи. Виявлено, що основну частку в структурі акціонерів Банку, 

виходячи з кількості акцій, що знаходяться в обігу, займає «Райффайзен Банк 

Інтернаціональ АГ». 

Досліджено фінансовий стан банку та показники його фінансової 

стійкості. Значення показника достатності капіталу згідно з Базелем ІІ, 

починаючи з 2016 р. зростає, а падіння у 2015 р. зумовлене політичною 

ситуацією в країні.  

 Активи банку у 2013 р. становили 47085394 тис.грн і впродовж 4 років 

сума активів суттєво збільшилась. Так, у 2017 р. активи банку становили 

67016816 тис.грн. Також вдвічі збільшився обсяг статутного капіталу банку – з 

3002775 тис.грн у 2013 р. до 6154516 тис.грн у 2017 р. Сума активів банку 

впевнено зростала за період 2013-2017 рр., як і зростав обсяг капіталу банку та 

його зобов’язань. 

У 2014 та 2015 роках банк мав збиток, який становив 4245079 тис. грн та 

1686279 тис.грн відповідно. Незважаючи на таку негативну ситуацію, банк 

зумів вийти з кризи і знову почав отримувати дохід. У 2016 р. дохід банку 
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становив  3700799 тис.грн., а у 2017 р. – 5312612 тис.грн. Крім того, на 

акціонерів банку припадало 5320759 тис.грн. отриманого доходу. 

Загалом, з проведеного аналізу можна стверджувати, що фінансова 

стійкість ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» в 2016-17 рр. знаходиться на 

належному рівні. Тому банку варто працювати над забезпеченням стабільності 

даного показника. 

У третьому розділі «Пропозиції щодо розробки механізму 

забезпечення фінансової стійкості ПАТ «РАЙФФАЙЗЕН БАНК АВАЛЬ»  

запропоновано механізм забезпечення фінансової стійкості банку на основі 

системи антикризового управління. 

Втсановлено, що одним із варіантів забезпечення фінансової стійкості 

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» є моделювання його фінансової стійкості та 

превентивні заходи щодо запобігання кризовим ситуаціям. На підставі 

отриманих результатів з використання запропонованої параметричної моделі 

можна оцінити фінансову стійкість банку з визначенням поточного стану банку 

та віддаленості його від критичного.  

Тому для забезпечення фінансової стійкості ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль», проведено параметричне моделювання, яке служить підгрунтям для 

використання системи антикризового управління банком як механізму 

забезпечення його фінансової стійкості. Визначено критерії оцінювання 

фінансової стійкості на основі параметричного моделювання. 

Досліджено, що система антикризового управління банку забезпечує 

адаптацію банку та банківської системи в цілому до змін зовнішнього та 

внутрішнього середовищ, що надає можливість забезпечувати його стійке 

функціонування й розвиток за будь-яких економічних, політичних і соціальних 

перетворень, або у внутрішньому середовищі. 

Наведено «Дерево цілей» антикризового управління фінансовою 

стійкістю ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 

Окрім того, відповідно до механізму антикризового управління 

фінансовою стійкістю ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» одним із компонентів, на 
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яких воно базується, є керування ризиками. Тому в контексті забезпечення 

фінансової стійкості досліджуваного банку запропонувано використання 

стратегії управління ризиками. Наведено схему інтегрованого управління 

ризиками  ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» 

У четвертому розділі «Спеціальна частина» проаналізовано основні 

тенденції розвитку банківської системи України. До найбільш гострих проблем 

сучасної банківської системи слід віднести наступні: зростання недовіри до 

банків; негативний вплив політичних процесів; суперечливість механізму 

рефінансування українських банків; девальвація національної грошової 

одиниці; подорожчання кредитних ресурсів в Україні; погіршення якості 

кредитного портфеля банків; низький рівень ризик менеджменту банків.  

Досліджено, що станом на 01.01.2016 року із 117 зареєстрованих банків 

працював 41 банк з іноземним капіталом, в тому числі із 100% іноземним 

капіталом – 17 банків. У 2018 році ризики роботи банківського сектору, серед 

іншого, пов’язані з відсутністю співпраці з МФО та, як наслідок, можливим 

погіршенням економічних очікувань бізнесу та населення. Також у розіділі 

наведено заходи стабілізації банківської системи України. 

У п’ятому розділі «Обгрунтування економічної ефективності 

запропонованих рішень» здійснено економічне обґрунтування рекомендацій, 

запропонованих у третьому розділі. Зазначено, що підгрунтям застосування 

даного механізму є проведення параметричного моделювання на основі 

комплексного аналізу ключових показників фінансової стійкоті досліджуваного 

банку. 

На підставі розглянутих критеріїв було проведено аналіз показників 

фінансової стійкості ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» за результатами 2015-2017 

років. Із цих критеріїв розраховано інтегральний коефіцієнт як суму значень 

віднормованих коефіцієнтів, користуючись при цьому адитивним принципом, 

за Кочетковим В.М. 

Проведено стрес-тестування індикаторів фінансової стійкості ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» і встановлено, що банк зберіг високий рівень довіри 
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клієнтів, що є неабияким досягненням в умовах банківського ринку, на якому 

відбувалося закриття та банкрутство банків. Досягти цього вдалося завдяки 

стабільності фінансового стану банку, беззастережному виконанню всіх 

зобов’язань, підтримці з боку материнської компанії та потужному бренду 

Райффайзен.  

У шостому розділі «Охорона праці та безпека в надзвичайних 

ситуаціях» проаналізовано організацію служби охорони праці в банку, 

проведено оцінку можливості виникнення вторинних уражаючих факторів і 

заходи щодо їх обмеження та зниження уражаючої дії. 

 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

У ході проведеного дослідження зроблено наступні висновки: 

1. Проаналізовано визначення фінансової стійкості комерційного банку 

зарубіжними та вітчизняними вченими. Зазначено, що категорія «фінансова 

стійкість комерційного банку» відображає фінансовий стан банківської 

установи в існуючому середовищі. Виділено основні параметри фінансової 

стійкості комерційного банку, до яких належать: соціально-політична ситуація 

в країні, її загально - економічний стан, стан фінансового ринку, внутрішня 

стійкість банківської установи. 

2. Здійснено класифікацію екзогенних та ендогенних факторів, що 

формують фінансову стійкість банку. Зокрема, до ендогенних належать: 

адекватність капіталу банку, якість активів банку, рівень менеджменту, рівень 

рентабельності, ліквідність балансу банку, платоспроможність банку. 

3. Проаналізовано інформаційне забезпечення банку, яке є необхідною 

умовою прийняття обґрунтованих управлінських рішень. 

4. Обгрунтовано процес управління фінансовою стійкістю комерційного 

банку, відповідно, встановлено, що оцінка фінансової стійкості повинна носити 

комплексний характер, проводитись на базі дослідження динамічного розвитку 

банку, при всій різноманітності характеристик діяльності банку головними 
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критеріями оцінки його фінансової стійкості є капітальна стійкість, ділова 

активність, ліквідність, прибутковість. 

5. Здійснено загальну оцінку діяльності ПАТ  «Райффайзен Банк Аваль», 

Проаналізовано фінансовий стан банку та показники фінансової стійкості 

досліджуваного банку. Встановлено, що фінансова стійкість ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль» в 2016-17 рр. знаходиться на належному рівні. Тому банку варто 

працювати над забезпеченням стабільності даного показника. 

6. Запропоновано механізм забезпечення фінансової стійкості ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль» на основі системи антикризового управління банку. 

Даний механізм забезпечує адаптацію банку та банківської системи в цілому до 

змін зовнішнього та внутрішнього середовищ, що надає можливість 

забезпечувати його стійке функціонування й розвиток за будь-яких 

економічних, політичних і соціальних перетворень, або у внутрішньому 

середовищі. 

7. Наведено «Дерево цілей» антикризового управління фінансовою 

стійкістю ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» та описано принципи стрес-

тестування, запропоновані МВФ. 

8. Здійснено аналіз управління ризиками як фактору забезпечення 

фінансової стійкості банку. Тому в контексті забезпечення фінансової стійкості 

досліджуваного банку запропонувано використання стратегії управління 

ризиками. Наведено схему інтегрованого управління ризиками  ПАТ 

«Райффайзен Банк Аваль». 

9. Запропоновано з метою удосконалення управління кредитним 

ризиком створити більш жорсткі обмеження щодо максимальних розмірів 

кредитної угоди, виходячи із розміру самого банку; впровадити обов’язковий та 

більш жорсткий контроль за ризикованістю проведених операцій; забезпечення 

виконання певного рівня резервів під активні операції; застосувати стрес-

тестування. 

10. Досліджено тенденції розвитку банківської системи України та 

заходи її стабілізації. Визначено, що до найбільш гострих проблем сучасної 
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банківської системи слід віднести наступні: зростання недовіри до банків; 

негативний вплив політичних процесів; суперечливість механізму 

рефінансування українських банків; девальвація національної грошової 

одиниці; подорожчання кредитних ресурсів в Україні; погіршення якості 

кредитного портфеля банків; низький рівень ризик менеджменту банків.  

11. Оцінено кількісні критерії фінансової стійкості ПАТ «Райффайзен 

Банк Аваль» у порівнянні з їх нормативними значеннями. На основі 

розглянутих критеріїв було проведено аналіз показників фінансової стійкості 

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль» за результатами 2015-2017 років. Розраховано 

інтегральний коефіцієнт (за Кочетковим В.М.). 

12. Проведено стрес-тестування індикаторів фінансової стійкості 

ПАТ «Райффайзен Банк Аваль». З урахуванням сценаріїв стрес-тестування 

індикаторів фінансової стійкості розраховано рівень достатності капіталу 

банку і встановлено, що ймовірний сценарій є оптимістичним, саме тому 

запропонована систмеа антикризового управління як механізму 

забезпечення фінансової стійкості банку є доцільною.  

13. Проведено аналіз стану охорони праці та безпеки в надзвичайних 

ситуаціях. 
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АНОТАЦІЯ 

Романишин Ю.І. «Розробка механізму забезпечення фінансової 

стійкості комерційного банку (на прикладі ПАТ «Райффайзен Банк 

Аваль»)». – Рукопис. 

Дослідження на здобуття освітнього ступеня «Магістр» за напрямом 072 

«Фінанси, банківська справа та страхування». – ТНТУ ім. І. Пулюя. – 

Тернопіль, 2018. 

Об’єктом дослідження є діяльність ПАТ  «Райффайзен Банк Аваль» в 

частині забезпечення фінансової стійкості. 

Метою дослідження є проведення економіко-теоретичного аналізу 

сутності фінансової стійкості ПАТ  «Райффайзен Банк Аваль», виявлення 

внутрішніх резервів підвищення ефективності даного процесу та розробка 

пропозицій щодо оптимізації забезпечення фінансової стійкості банку. 

Методи дослідження: аналізу та синтезу; системного підходу; 

структурний та порівняльний; порівняння та спостереження; економічний 

аналіз; економіко-математичного аналізу; причинно-логічний; фінансового 

аналізу тощо. 

У даній роботі досліджено особливості забезпечення фінансової стійкості 

ПАТ  «Райффайзен Банк Аваль». Проведено оцінку техніко-економічних 

показників діяльності банку. Проаналізовано фінансово-майновий стан банку. 

Запропоновано шляхи забезпечення фінансової стійкості банку на основі стре-

тестування антикризового управління та управління ризиками. Проаналізовано 

стан банківського сектору України. Проведено економічне обгрунтування 

еекономічної ефективності запропонованих рішень. Здійснено аналіз стану 

охорони праці в банку. 

Ключові слова: фінансова стійкість, стрес-тестування, антикризове 

управління, управління ризиками, ліквідність, нормативи діяльності банку. 
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SUMMARY 

 

Romanyshyn Yu.I. “Development of a mechanism of commercial bank 

financial firmness assurance (PJSC “Raiffeisen Bank Aval” as a case study) - 

The manuscript. 

Research on obtaining "Master" educational degree in the specialty 072 

"Finance, Banking and Insurance". - TNTU. - Ternopil, 2018. 

The object of the research is the activity of PJSC "Raiffeisen Bank Aval" in 

terms of financial stability provision. 

The purpose of the research is to conduct an economic and theoretical analysis 

of the financial stability essence of PJSC "Raiffeisen Bank Aval", to identify internal 

reserves with the aim to increase the efficiency of this process and develop 

recommendations for optimization of bank’s financial stability. 

Research methods: analysis and synthesis; system approach; structural and 

comparative; comparison and observation; economic analysis; economic-

mathematical analysis; causal-logical; financial analysis, etc. 

In this paper the features of providing financial stability of PJSC "Raiffeisen 

Bank Aval" are investigated. The estimation of technical and economic indicators of 

the bank activity is conducted. The financial-property condition of the bank is 

analyzed. The ways of providing financial stability of the bank on the basis of stress-

testing of anti-crisis management and risk management are suggested. The state of 

the banking sector of Ukraine is analyzed. The economic justification of economic 

efficiency of the suggested recommendations is carried out. The state of labor 

protection at the bank is analysed. 

Key words: financial stability, stress-testing, anti-crisis management, risk 

management, liquidity, bank's activity normatives. 

 


